

2018年7月20日

中電與啟迪清潔能源設立合資公司 發展新能源及智慧城市技術

中電控股有限公司（「中電」）與啟迪控股股份有限公司（「啟迪」）宣布，分別透過其全資附屬的中電智慧能源（中國）有限公司，及附屬的北京啟迪清潔能源科技有限公司設立合資公司，以發展新能源及智慧城市技術的應用，切合中國內地能源基建及服務邁向數碼化的趨勢。

合資公司名為啟迪中電智慧能源科技（深圳）有限公司，現階段會集中開拓大灣區的商機。7月18日，香港特別行政區政府商務及經濟發展局副局長陳百里博士出席合資公司慶祝成立的活動，標誌著中電與啟迪深化合作關係的一個新里程。

中電控股有限公司首席執行官藍凌志先生表示：「中國內地計劃將大灣區打造成匯聚科技、金融、船運及貿易的國際樞紐。大灣區將會在數碼化趨勢的帶動下，發展成為一個由智慧城市聯繫起來的網絡。要支持這樣的發展，需要有潔淨、可靠及高效的能源基建，再配合創新的客戶服務。我深信結合中電與啟迪的優勢，定能盡握當前的機遇。」

啟迪控股股份有限公司董事長王濟武先生表示：「啟迪與中電展開密切合作，積極回應了中國電力體制改革，進一步推進清潔能源的高效利用與可持續發展，將促進中港兩地企業在能源領域上的合作、能源領域技術創新與產業升級以及促進中港金融、技術、人才服務於中國及世界的能源革命和工業戰略。我們希望在科技金融與資本的支持下，能積極開展科技產業培育，用科技服務產業，推進地方區域產業轉型升級與經濟發展，促進中國『一帶一路』及粵港澳大灣區智慧能源與智慧城市發展。」

啟迪控股股份有限公司副董事長馬志剛先生表示：「啟迪有科技背景和資訊科技的資源，也有跨行業和跨區域的各種結合；中電集團有獨特的投資、運營方法，有市場化和國際化的經驗和成功的管理模式。兩家企業合作從能源開始，未來將人工智慧、區塊鏈、物聯網等各種新興科技應用到能源理念，為粵港澳大灣區和『一帶一路』戰略創造一個新的行業與新的商業模式，『一帶一路』是以技術創新、技術傳播和技術交流作為核心，希望啟迪和中電的平台可以承擔這個作用。」

中電與啟迪的合作，除了對能源業深具意義，也是中國內地與香港的企業緊密合作的另一範例，致力對社會邁向更智能及可持續發展作出貢獻。

關於啟迪

啟迪控股股份有限公司是一家依託清華大學設立的綜合性大型企業，擁有參控股上市及非上市企業 800 多家，總資產超過 2000 億人民幣；擁有世界上單體最大的大學科技園 — 清華科技園；成功構建起以 160 多個孵化器、科技園、科技城為載體的全球創新服務網路；其科技實業涉及環保、清潔能源、數字經濟、文體健康、新材料等領域。

北京啟迪清潔能源科技有限公司是啟迪控股旗下具有國際化視野的清潔能源平台，融合清華大學及全球的清潔能源先進技術，隨著國家「一帶一路」戰略走向世界。成立至今，旗下已經擁有控股子公司三十多家，在清潔熱力、清潔電力、清潔動力三大方向形成了完整的佈局。啟迪清潔能源集團全力打造技術+產業+資本三螺旋的創新理論體系，構架起以專業公司+研究院，區域能源平台+產業，各型能源基金+資本的清潔能源生態系統。

關於中電集團

中電控股有限公司是中電集團的控股公司，在香港聯合交易所上市，是亞太區規模最大的私營電力公司之一。集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為香港八成市民提供高度可靠的電力供應。

在香港以外，集團於中國內地、印度、東南亞、台灣及澳洲投資能源業務，擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合。中電是中國內地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中電是最大的可再生能源

發展商之一，也是當地電力行業其中一家最大的外商；在澳洲方面，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地最大綜合能源公司之一，為逾260萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。

中電現躋身道瓊斯全球指數 (Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司)、道瓊斯可持續發展亞太指數 (DJSI Asia Pacific)、道瓊斯可持續發展亞太 40 指數 (DJSI Asia Pacific 40)、恒生可持續發展企業指數系列以及 MSCI 全球可持續發展指數系列。

圖片：



(左起) 中電控股中國區總裁陳紹雄先生、集團總監及中華電力副主席阮蘇少湄女士、中電控股首席執行官藍凌志先生、香港特別行政區政府商務及經濟發展局副局長陳百里博士、啟迪控股副董事長、啟迪國際有限公司董事局主席馬志剛先生、啟迪控股高級副總裁許江建先生及北京啟迪清潔能源董事長文輝先生在慶祝儀式上合照留念。

- 完 -

傳媒查詢 · 請聯絡：

陳碧筠小姐

高級公共事務經理

中華電力有限公司

電話: (852) 2678 8533

傳媒查詢熱線：(852) 7306 2525

電郵: pikkwan@clp.com.hk

劉明月小姐

高級項目經理

北京啟迪清潔能源科技有限公司

電話: (86) 18810688646

傳媒查詢熱線：(86) 18810688646

電郵: liumingyue@tusenergy.com